ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ

1 ВАРИАНТ

ЗАДАНИЕ 1. Проанализируйте таблицу и ответьте на вопросы.

Объем дохода в некоторых отраслях промышленности в млрд. рублей за 5 лет

Отрасль
1 год
2 год
3 год
4 год
5 год

А.    Сельское хозяйство
22
26
26
30
51

Б.    Связь
14
17
18
20
21

В.    Строительство
36
43
47
52
57

Г.    Финансы и недвижимость
78
90
100
108
118

Д.    Обрабатывающая промышленность
213
218
226
253
287

Е.    Транспорт
27
30
33
36
40

1. В какой отрасли наблюдался наибольший рост объема доходов в денежном выражении за период с 1 по 2 год?

2. В какой отрасли произошло наибольшее увеличение дохода в процентном выражении в период с 3 по 4 год?

3. В какой отрасли был отмечен наименее стабильный рост доходов за период представленный в таблице?

4. В каком случае первая из двух отраслей имела доход, равный половине дохода второй?

А. Сельское хозяйство – Финансы и недвижимость              Б. Связь – Сельское хозяйство       В. Транспорт - Связь

Г. Строительство – Финансы и недвижимость               Д. Финансы и недвижимость – Обрабатывающая промышленность

5. Какая отрасль промышленности демонстрировала наиболее устойчивые темпы роста доходов в течении пяти лет?

ЗАДАНИЕ 2. Определите, что это?

1. Рынок на котором господствует несколько крупных продавцов.

А. Монополия   Б. Свободный рынок      В. Олигополия        Г. Монопсония

2. Часть доходов корпорации, которая распределяется между держателями акций.

А. Френчайс      Б. Дивиденты                  В. Выручка                 Г. Бонус

3. Способность ценных бумаг обращаться в товары.

А. Оборот          Б. Ликвидность                В. Эффект дохода     Г. Товарооборот

4. Способ организации общества отвечающий на основные вопросы экономики.

А. Рынок           Б. Экономика                    В. Государство         Г. Экономическая система

5. Ставка, взимаемая по займам государственным банком с коммерческих банков.

А. Процентная ставка      Б. Норма прибыли         В. Обязательный банковский резерв   Г. Учетная ставка

ЗАДАНИЕ 3. Дайте определения терминам

1. Акция

2. Бартер

3. Дефляция

4. Маркетинг

5. Пошлина

ЗАДАНИЕ 4. Решите задачи.

1. Определите альтернативную стоимость балок и колонн по каждому варианту если известна кривая производственных возможностей.

Производственные возможности
А
Б
В
Г
Д
Е

Колонны
15
14
12
9
5
0

Балки
0
1
2
3
4
5

2. Какую сумму налога на добавленную стоимость должен перечислить коммерсант в налоговые органы, если ставка налога составляет 20 %, цена по которой он приобрел товар 15 руб., цена по которой он реализует товар – 20 руб., а количество проданного товара – 12 тыс. штук.

3. Автомобиль ВАЗ, купленный в 1989 году за 7 000 рублей, был продан в 1992 году за 250 000. рублей. Износ автомобиля был определен оценщиком в 15 %, а инфляция по годам составила: 1989 г. – 60 %, 1990 г. – 200 %, 1991 г. – 600 %. На сколько процентов выиграл или проиграл продавец?

ЗАДАНИЕ 5. Решите тесты.

     1. Рынок существует там,…

А. где товары и услуги продаются за деньги.

Б. где есть магазины или иные торговые площадки.

В. где происходит обмен товарами и услугами.

Г. где потребители изъявляют свои желания и потребности.

     2. При прочих равных условиях увеличение спроса в долгосрочном периоде … 

А. вызовет рост рыночной цены.

Б. вызовет падение рыночной цены.

В. не изменит цену.

Г. приведет к увеличению предложения

     3. Основное различие между акцией и облигацией состоит в том, что …

А. облигация может быть продана только 1 раз.

Б. владение облигацией не связано с риском.

В. акция является более ценной буагой.

Г. облигация представляет собой долговую расписку.

     4. Государственный  бюджет становится дефицитным, как только…

А. налоги сокращаются.

Б. налоги возрастают.

В. государственные расходы растут.

Г. расходы превышают доходы.

ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ

2 ВАРИАНТ

ЗАДАНИЕ 1. Проанализируйте таблицу и ответьте на вопросы.

Объем дохода в некоторых отраслях промышленности в млрд. рублей за 5 лет

Отрасль
1 год
2 год
3 год
4 год
5 год

А.    Сельское хозяйство
22
26
26
30
51

Б.    Связь
14
17
18
20
21

В.    Строительство
36
43
47
52
57

Г.    Финансы и недвижимость
78
90
100
108
118

Д.    Обрабатывающая промышленность
213
218
226
253
287

Е.    Транспорт
27
30
33
36
40

1. В какой отрасли наблюдался наименьший рост объема доходов в денежном выражении с 1 по 5 од?

2. В какой отрасли произошло наименьшее изменение в процентном выражении в период с 1 по 4 год?

3. В какой отрасли наблюдались наименьшие изменения в период с 1 по 4 год в процентном выражении?

4. Если тенденция в транспортной отрасли сохранится, то ее доход за шестой год вероятнее всего составит:

А. 42 млрд. рублей         Б. 44 млрд. рублей       В. 46 млрд. рублей       Г. 48 млрд. рублей       Д. 50 млрд. рублей

5. В какой отрасли наблюдался наибольший рост объема доходов в денежном выражении за период с 1 по 2 год?

ЗАДАНИЕ 2. Определите, что это?

1. Рынок на котором господствует один крупный потребитель.

А. Монополия   Б. Свободный рынок      В. Олигополия        Г. Монопсония

2. Способ организации бизнеса при котором фирма работает под вывеской известной торговой марки.

А. Френчайс      Б. Дивиденты                  В. Выручка                 Г. Бонус

3. Ситуация при которой товар представляется для покупателя более дешевым или дорогим не меняя при этом своей цены.

А. Оборот          Б. Ликвидность                В. Эффект дохода     Г. Товарооборот

4. Совокупность всех видов деятельности связанная с процессом купли-продажи товара.

А. Рынок           Б. Экономика                    В. Государство         Г. Экономическая система

5. Доход, который может быть получен при переводе денег из собственной фирмы в другую с тем же уровнем риска.

А. Процентная ставка      Б. Норма прибыли         В. Обязательный банковский резерв   Г. Учетная ставка

ЗАДАНИЕ 3. Дайте определения терминам

1. Актив

2. Брокер

3. Депозит

4. Менеджмент

5. Прибыль

ЗАДАНИЕ 4. Решите задачи.

1. Определите альтернативную стоимость балок и колонн по каждому варианту если известна кривая производственных возможностей.

Производственные возможности
А
Б
В
Г
Д
Е

Колонны
38
36
30
22
12
0

Балки
0
1
3
5
7
9

2. Какую сумму налога на добавленную стоимость должен перечислить коммерсант в налоговые органы, если ставка налога составляет 20 %, цена по которой он приобрел товар 50 руб., цена по которой он реализует товар – 60 руб., а количество проданного товара – 20 тыс. штук.

3. Автомобиль ВАЗ, купленный в 1990 году за 12 000 рублей, был продан в 1992 году за 210 000. рублей. Износ автомобиля был определен оценщиком в 40 %, а инфляция по годам составила: 1990 г. – 200 %, 1991 г. – 600 %. На сколько процентов выиграл или проиграл продавец?

ЗАДАНИЕ 5. Решите тесты.

     1. Что иллюстрирует кривая производственных возможностей?

А. Влияние альтернативной стоимости на общество.

Б. Преимущество производства промышленных товаров над сельскохозяйственными.

В. Изменения в цене различных продуктов.

Г. Альтернативную стоимость производства либо потребительских либо общественных товаров.

     2. Что случится на рынке, где существует конкуренция, если предложение превысит спрос?

А. Потребительский спрос возрастет.

Б. Производители увеличат выпуск товаров.

В. Рыночная цена упадет.

Г. Рыночная цена поднимется.

     3. Биржевые игроки играющие на повышение считают, что…

А. дивиденды возрастут

Б. комиссионные брокеров возрастут.

В. курс акций повысится.

Г. Курс акций понизится.

     4. В прошлом году 3 человека получили разные доходы, но все заплатили одинаковый налог. Какой это был налог?

А. Прогрессивный

Б. Пропорциональный

В. Регрессивный

Г. Несправедливый

